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1.  KRZYŻÓWKA KONTEKSTOWA 

 

Litery z pól ponumerowanych dodatkowo od 1 do 9 utworzą rozwiązanie. 

 

         

         

       

       

         

7) nie nakrzyczy ani na 6, ani na 8. 
8) gości u 6 (nie z własnej woli). 

 

2.  PIRAMIDKA-SZYFR  

 

Wszystkie litery, napisane od 1 do 27, utworzą rozwiązanie. 
 

       

       

       

       

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
        

 

 

 

       

        

       

        

       

Imię i nazwisko Podpis jury Suma punktów 

  

1-8 2-3 4-5 6-7 

 

   

 

I SZARADZIARSKIE MISTRZOSTWA 

BYDGOSZCZY 

RUNDA II 
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Jarosław Witt 

27) niejeden w pasiece. 
8) miasto na trasie Giżycko – 

Mrągowo. 
10) zespół z Kazikiem Staszewskim. 

3) domena wokalisty zespołu. 
15) wkalkulowane w zawód kaskadera. 

9) członek zakonu franciszkanów. 

1 2 3 4 5 

6 

8 

7 

1) może służyć do sprawiania 
komuś 2. 

2) czynność kojarząca się  
z przezroczystą 3. 

3) np. substancja gromadząca się  
w liściach 4. 

4) z niej meksykański produkt do 
spełniania 5. 

5) „100 lat!”. 
6) u jego boku 1 (gdy idzie w miasto).   
 
 

Piotr Cyrklaff 
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3.  KRZYŻÓWKA ŁĄCZONA 

 

Po wypełnieniu diagramu kolorowe pola należy uzupełnić takimi literami, 

aby powstały nowe wyrazy, łączące obie części w jedną krzyżówkę. 

Dopisane litery, czytane z góry na dół, oraz litery z pól ponumerowanych 

od 1 do 11, utworzą rozwiązanie. 
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Poziomo: 

1) symbol dobrych interesów. 

7) żeński organ rozmnażania  

u paprotników. 

8) wiąz szypułkowy. 

9) stator, element stały prądnicy. 

10) spinning lub gruntówka. 

11) właściciel cudownej lampy. 

15) dramat Gerharta Hauptmanna. 

19) jaskrawe, mocne światło. 

20) gruba, zgrzebna tkanina wełniana. 

21) zimowy sprzęt dla biegaczy. 

22) Giorgio, włoski projektant mody. 

23) związek operacyjny wojska. 

 

Pionowo: 

1) jednostka mocy elektrycznej. 

2) farsa, heca. 

3) wprawi zbitą szybę. 

4) ozdobny rodzaj biżuterii. 

5) powieść Fiodora Dostojewskiego. 

6) szukał okularów w wierszu 

Tuwima. 

12) mieszkanka Bejrutu. 

13) obraz graficzny, wykres. 

14) pokrywa, wieko. 

16) niejeden w peletonie. 

17) parlament w Mongolii. 

18) druga era w dziejach Ziemi. 

 Leszek Dąbrowski 

+ 1 3 2 1 
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4.  SZARADA ANAGRAMOWA 

    

Krajoznawczy walor 

Bez śnieżnych poduch, bez mrozem spiętych ŁAŃ, 
bez atrybutów zima – dziw, plecami 
do kalendarza odwrócona. U pań 
cóż – golizna, miast futer z sobolami. 
 
Nieletni SMYK  słońce z balkonu kosi; 
szkwał dźwięków goni czwarty krąg opery. 
A W odwodzie PSY.  Wiatr toasty wznosi, 
paleta barw rozbudza zachwyt szczery. 
 
Rajski Krąg – zasługuje na to miano. 
Jest perłą Bydgoszczy powszechnie znaną. 

 
 

 

 

 

6.  SZYFROGRAM 

 

Wszystkie litery, napisane od 1 do 36, utworzą rozwiązanie. 
 

      
  

           

      
 

            

      
 

            

      
  

Poziomo:  
7) rodak, krajan.  

19) więzienne łóżko.  
6) najstarszy pod Troją.  

35) suche gałęzie na opał. 
8) iglak, tarnik.  
4) nielegalna ulotka. 

      
 

      
 

  

  
 
 

7.  ANAGRAM 

 
 

 

1) złoty na kłopoty. 
2) puszczanie pieniędzy w obieg. 
3) rzewność w utworach. 
4) mostek nad strumieniem. 
5) brawa na stojąco. 

Mieczysław Wojtasik 

Z liter wyróżnionych słów należy 
ułożyć rozwiązanie o początkowych 
literach i liczbie liter: W-5, M-7. 
 

5. DOPEŁNIANKA 

Każde odgadnięte słowo należy 

uzupełnić na początku odpowiednią 

literą, tak aby powstał wyraz wpisywany 

do diagramu. Dodane litery, w kolorowej 

kolumnie, utworzą rozwiązanie. 

 1      

 2      

 3      

 4      

 5      

 

Jarosław Witt 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 

7 17 12 32 14 1 

19 30 34 22 28 24 

6 9 25 15 31 21 

35 36 13 3 18 11 

8 5 2 33 26 10 

4 23 29 16 27 20 

        Jarosław Witt 

Pionowo: 

1) w kratkę lub w linię. 

W bydgoskiej __ __ __ __ __ __ __ __ nie szukaj __ __ __ __ __ __ __ __ , 
Udaj się po niego do grodu Kopernika. 

1 

Jarosław Witt 

2 2 

2 
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8.  KRZYŻÓWKA 

 

               

               

               

               

         
 

     

               

 
 

             

               

        
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.  SZARADA 

 

Liczebniki w tekście wskazują, z których sylab rozwiązania (od 1 do 7) 
składają się odgadywane wyrazy. 

 

Bory Tucholskie 

 

Sosny jak świece, gąszcz, choć nie ma w nim SZEŚĆ-SIEDEM. 
Nikt nic nie RAZ-SIEDEM-TRÓJKA, minęły wieki, 
ale SZEŚĆ życie wciąż od nowa się DWA-TRZECI, 
kipi wręcz PIĘĆ-CZTERY bytów pod hojnym niebem. 
 
Bąk, czarny dzięcioł, puszczyk, łopot skrzydeł kani, 
PIĘĆ polankach dziki, jelenie; białe lico 
brzóz RAZ skraju szpalerów pachnących żywicą 
od Oslo po DWA WSPAK-PIĘĆ WSPAK – nikt nie cygani… 
 
Nikomu to nie CZTERY-TRZY, jeśli namawiam, 
aby Bory, gdzie CAŁOŚĆ się pyszni, wysławiać. 

 

 

Zbigniew Włodkowski 

 

1 

2 3 4 5 

6 7 

Mieczysław Wojtasik 

Poziomo: 

- w kolejności przypadkowej nazwy 

trzech znanych miejsc w Bydgoszczy 

(hasła 2- i 3-wyrazowe). 
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Pionowo: 

1) panieńskie nazwisko księżnej Diany. 

2) tyran. 

3) może być szczęśliwa w punkcie lotto. 

4) figura geometryczna. 

5) starożytne miasto w Mezopotamii. 

6) ocenia tańce na lodzie. 

7) jeden z przypadków deklinacji. 

1 2 

3 
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10. KRZYŻÓWKA 

 

Litery w kolorowym wężyku utworzą rozwiązanie. 
 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 
 

11. KRZYŻÓWKA 

 

 
 

          

          

         
 

          

          

          

          

1 2 3 4 

5 

6 7 

8 9 

10 

11 

13 

Poziomo: 
1) odgłos kół pędzącego pociągu. 
6) twórca wskaźnika opadania  

      erytrocytów (OB). 
8) część Trójmiasta. 

10) zębate lub ratunkowe. 
11) liście na kwaśną zupę. 
13) koszmar, okropność. 
 
Pionowo: 
2) gęsty smar maszynowy. 
3) dziesięcionogie skorupiaki. 
4) bieg zdarzeń. 
5) nauka o organizmach żywych.  
7) prawy dopływ Odry. 
8) mała Małgorzata. 
9) uchwyt przy tokarce. 

12) Iwan Groźny. 

 
 

12 

Jarosław Witt 

1 2 3 4 

Jarosław Witt 

Poziomo: 
-  należy wpisać nazwy miejscowości, 
      w których znajdują się przedstawione  
      (w przypadkowej kolejności) na 
      zdjęciach pałace. 

Pionowo: 

1) Mieczysław (zm. 1983), poeta 

    i eseista („Piękna choroba”). 

2) Boeing 747. 

3) Trójporozumienie, sojusz 

     pomiędzy Wielką Brytanią, 

     Francją i Rosją.  

4) 10 zł z wizerunkiem Mieszka I. 

 

1 

2 

3 2 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Wielka_Brytania
https://pl.wikipedia.org/wiki/Francja
https://pl.wikipedia.org/wiki/Imperium_Rosyjskie
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12. KRZYŻÓWKA 

 

Litery z pól ponumerowanych dodatkowo od 1 do 12 utworzą rozwiązanie 
– imię i nazwisko jeszcze jednego aktora urodzonego w Bydgoszczy. 
 

Poziomo: 
- na podstawie rysunków należy odgadnąć imiona i nazwiska aktorów 
urodzonych w Bydgoszczy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pionowo: 

1) składnica broni, zbrojownia. 
2) królestwo lwów i żyraf. 
3) drinki w hotelowej lodówce. 
4) o panu z aeroplanu. 
5) opowiada baśnie. 
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13. JOLKA ZE WSPAKAMI 

 

Niektóre hasła należy wpisać wspak. Miejsce wpisywania do ustalenia. 

Litery z pól ponumerowanych od 1 do 16 utworzą rozwiązanie.  

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

W kolejności 
przypadkowej:  
 

 bydgoski klub żużlowy, 7-krotny drużynowy 
 mistrz Polski. 

 bydgoski klub piłkarski, zdobywca 
Pucharu Polski z 2014 r. 

 pochodzący z Bydgoszczy żużlowiec,  
8-krotny indywidualny mistrz Polski (I+N). 

 wywodzący się z Bydgoszczy piłkarz z lat 70. i 80.; w 2002 r. 
był selekcjonerem reprezentacji Polski (I+N). 

 bydgoski lekkoatleta, halowy mistrz świata w siedmioboju  
z 1999 r., obecnie telewizyjny komentator lekkiej atletyki (I+N).  

 dyscyplina, w której klub „Bydgostia" nieprzerwanie od 1993 r. 
do dziś zdobywa rokrocznie tytuł drużynowego mistrza Polski.  

 polska lekkoatletka, która w 1976 r. pobiła na bydgoskim 
stadionie rekord świata w konkurencji biegowej (I+N). 

 mistrz olimpijski z 1960 r. w biegu na 3000 m z przeszkodami, 
patron bydgoskiego stadionu lekkoatletyczno-piłkarskiego  
(do diagramu oddzielnie imię i oddzielnie nazwisko). 

 polska lekkoatletka, która w 2010 r. pobiła na bydgoskim 
stadionie rekord świata w konkurencji rzutowej (I+N). 

 siatkarz, były reprezentant Polski, dwukrotny złoty medalista  
mistrzostw świata, debiutował w Chemiku Bydgoszcz (N). 
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Piotr Cyrklaff 

+ 1 5 4 

Uwaga: I – imię, N – nazwisko. 

1 3 2 
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14. KRYPTARYTM HISTORYCZNY 

 

Litery należy zastąpić cyframi w taki sposób, aby otrzymane liczby utworzyły 
poprawne mnożenie. Takim samym literom odpowiadają takie same cyfry, 
a różnym literom – różne cyfry. W działaniu nie występuje cyfra 5. Wynik 
mnożenia jest datą lokacji Bydgoszczy, którą odczytać należy w formacie  
dd-mm-rrrr. 

   O O A J A A          
 

x       B E  x        
 

  A L O B J E E          
 

+ A K K A O B B   +        
 

 A F C J A L J E          
 

 

15.  FINKA 

 

Poza diagramem podano w kolejności alfabetycznej wszystkie spółgłoski 

występujące w danym rzędzie oraz wszystkie samogłoski w danej 

kolumnie. W  diagramie występują wyłącznie rzeczowniki pospolite  

w  liczbie pojedynczej. Litery w polach z kropką, czytane rzędami, 

utworzą niepunktowane hasło. 
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Piotr Cyrklaff 
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 
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 

 

Stanisław Bruszkowski 
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